

## 习近平向全球文明对话 部长级会议致贺信



星期五 2025 年 7 月

今日**4**版 第11835期 农历乙巳年六月十七

详见 43 版



# 无锡市巡察工作会议 暨对村巡察成果运用推进会召开

### 江阴组织收听收看

本报讯(记者 顾莹 张愈) 7月 9日,无锡市巡察工作会议暨对村 巡察成果运用推进会召开,深入学 习贯彻习近平总书记关于巡视工作 的重要论述,全面落实《中国共产党 巡视工作条例》,按照全国巡视工作 会议、对村巡察工作推进座谈会和 全省巡视巡察工作会议暨对村巡察 工作推进会要求,研究布置无锡市 巡察工作,深化对村巡察成果运用, 以高质量巡察监督服务保障高质量 发展。无锡市委书记杜小刚出席并 讲话。会议以视频形式召开。无锡 市委常委、江阴市委书记许峰,江阴 市领导陈兴华、陈利群、魏锋、季震 在江阴分会场收听收看会议。

会议充分肯定无锡市巡察工作 取得的新进展新成效,强调要深入 学习贯彻习近平总书记重要论述, 全面落实党中央和省委部署要求, 深化对巡视巡察工作的规律性认 识,不断开创无锡巡察工作新局 面。一要聚焦巡察根本任务,更好 履行新时代新征程巡察工作的职责 使命。把贯彻习近平总书记最新重 要指示精神同落实"四个走在前""四 个新""4+1"和"四个着力点"等重大 任务结合起来,深化政治巡察,一体 监督问效,紧盯群众身边不正之风 和腐败问题,持之以恒发现和查处 "蝇贪蚁腐",更好助力改革发展。二 要持续优化工作路径,在推进高质 量巡察覆盖上精准发力。科学谋划 巡察计划和阶段任务,突出对各级 "一把手"和关键岗位负责人的巡察 监督,并把解决共性问题、突出问题

与完善制度、深化改革结合起来,加 强巡察成果综合运用。三要总结运 用实践经验,推动对村巡察提质增 效。深化运用江苏省对村"田野巡 察"制度成果,扎实推进对城市社区 的巡察监督,通过多种方式深入基 层、深入群众,拓宽群众参与监督渠 道,分类研究、妥善处置好对村巡察 发现的问题。四要强化贯通协同作 用,切实发挥巡察综合监督平台功 能。结合无锡市构建"1+9"监督体 系工作要求,加强与人大监督、政协 民主监督协同发力,完善巡察监督 与纪律监督、监察监督、派驻监督统 筹衔接,推动巡视巡察上下联动、巡 察与各类整治有机结合。五要加强 巡察机构建设,确保巡察队伍始终 保持强大战斗力。严格按照巡察权

限、程序、规定开展工作,把巡察岗位 作为发现、培养、锻炼干部的有效途 径和重要平台,推动各级巡察干部 以求真务实、真抓实干的作风和遵 规守纪、清正廉洁的形象履职尽责。

许峰在汇报时表示,近年来,江 阴市委深入学习贯彻习近平总书记 关于巡视工作的重要论述,按照党 中央决策部署和省委、无锡市委的 工作要求,压紧压实巡察主体责任, 把牢把准巡察工作方向,抓紧抓实 巡察整改成效,切实做到了中央有 号令、基层见行动、发展添动力,交 出了巡察高质量发展的合格答卷。 接下来,江阴市委将坚决贯彻本次 会议精神,扛牢主体责任,擦亮巡察 利剑,为江阴发展保驾护航、为无锡 大局多作贡献。

## 市人大常委会视察 重大交通基础设施建设和城市更新工作

本报讯(记者 顾莹 李殷浩) 昨天,市人大常委会视察重大交通 基础设施建设和城市更新工作。市 人大常委会主任计军,副主任张国 兴、许晨、张少波、郭诚,党组成员张 光伟、胡洪平参加视察。副市长张 弦陪同视察。

江阴站动车存车场已于今年1

月开工,计划年内完成主体工程,建 成后可办理始发终到列车,助力江 阴交通枢纽地位升级。锡澄路暨南 大道以北段正在加快推进主线高架 桥及地面道路施工,快速化改造后 对锡澄一体化发展具有重要意义。 江阴靖江长江隧道南接线工程全线 采用双向六车道高速公路标准建 设,设置南闸、徐霞客枢纽两处互通 式立交,目前正全力推进路面、房建 及附属工程施工。市人大常委会领 导实地查看了各工程项目建设进展 情况,听汇报、看图纸、问情况,强调 要科学组织施工,确保工程质量,加 快完善城市快速交通体系,进一步 提升我市交通枢纽功能,为促进跨

江融合与锡澄一体化发展夯实交通

忠义街历史文化街区是江阴城 市更新的重要内容,不仅重塑了物 理空间,更成为城市精神与文化传 承的载体,古色古香的戏台和陆续 进驻的商户为街区增添了活力。市 人大常委会领导指出,在城市更新 过程中,要深入挖掘江阴历史文化 底蕴,打造具有鲜明特色的文化地 标,将传统元素与现代业态有机融 合,创新业态布局,增强互动体验, 让历史文化与现代生活融合共存, 形成既有文化厚度又充满活力的城 市空间。

# 的港 近年来,江阴苏南国际集装箱码头有限公司充分发挥港口基础性、枢纽性作用,积极拓展远洋和近洋直航航线,进一步完善集装箱航线布局,助推 江阴港口经济高质量发展。今年上半年,该公司集装箱吞吐量达32.06万标箱,其中外贸集装箱吞吐量1.99万标箱,同比增长6.24%。图为停靠船舶正

免费开放

在进行装卸作业。

媒

导

览



海港大道、徐霞客大道、 芙蓉大道、滨江西路……



(沈思远 刘宇龙 文/图)

江阴发布

社会主义核心价值观:

地址:江阴市滨江中路209号 定价1.4元 🗆 全媒体新闻中心:86895594 报刊中心:68151806 广告投放热线:68151711 发行投递热线:80668899 遗失启事热线: 86713198 新闻投稿邮箱:jyrbbjb@163.com

# 市领导为市政府办公室系统 党员干部讲授专题党课

本报讯(记者 徐丽莉 朱彰) 根据深入贯彻中央八项规定精神 学习教育安排,市委副书记、市长 王琪日前为市政府办公室系统党 员干部讲授专题党课。他强调,要 深入学习领会习近平总书记关于 加强党的作风建设的重要论述,锲 而不舍贯彻落实中央八项规定及 其实施细则精神,锤炼优良作风, 为推进中国式现代化江阴新实践 提供坚强作风保障。

王琪带领大家一起重温学习 了习近平总书记关于加强党的作 风建设的重要论述,指出中央八项 规定是党在新时代的徙木立信之 举,是改进作风的切入口、动员令, 长期有效的铁规矩、硬杠杠。他强 调,政府办公室系统全体党员干部 要学深悟透作风建设的重大意义, 持续深化党的创新理论武装,切实 把纪律规矩学懂学透学到位,不断 增强贯彻执行的政治自觉、思想自 觉、行动自觉。要深入理解作风建 设的关键切口,作风问题本质上是 党性问题,要举一反三,强化自我 修炼、加强自我约束,在解决作风 问题的基础上解决好党性问题。

要深刻认识作风建设的常抓不懈, 拿出恒心和韧劲,继续在常和长、 严和实、深和细上下功夫,管出习 惯、抓出成效。要认真践行作风建 设的方法举措,自觉把深入贯彻中 央八项规定及其实施细则精神作 为重大严肃的政治任务,身体力行 做到"六个必须坚持",从严从实一 体推进学查改,以过硬措施纠治 "四风"问题。

结合生动的案例交流分享,王 琪指出,办公室在政府系统中处于 中枢位置,联系最为广泛、保障最 为关键,希望大家恪尽职守、精益 求精,在新征程中展现新担当新作 为新气象。要相信坚持的力量,不 忘初心使命,坚定理想信念,永葆 共产党员奋不顾身、拼搏奋斗的精 神,为江阴谋发展、为百姓谋福 利。要具备担当的意识,敢啃硬骨 头、敢于涉险滩,面对难事、急事冲 在第一线,在攻坚克难中长本领、 出业绩。要坚守为民的情怀,多下 基层调研、多开联系群众渠道,主 动倾听群众心声、了解社情民意, 用实打实的服务指数,赢得企业的 发展指数、群众的幸福指数。

第二十四届全国大学生机器人大赛 ROBOCON首站比赛在澄开赛

#### 全国顶级赛事 何以连续三年青睐江阴?

□本报记者 屈蓉

7月9日,备受瞩目的第二十 四届全国大学生机器人大赛RO-BOCON首站比赛在江阴开赛。 来自全国各地的180支优秀参赛 队伍,怀揣着对科技创新的无限 热忱与激情,齐聚南京理工大学 江阴校区,共同开启这场科技盛

作为国内技术综合性最强、影 响力最大的大学生机器人赛事,全 国大学生机器人大赛自2002年起 每年举办一次。值得关注的是, 2023年、2024年、2025年,该赛事 连续三年落户南京理工大学江阴 校区,而南理工江阴校区也成为大 赛开赛以来首个连续三届举办赛 事的地点。

为何这项全国顶级赛事会连 续三年青睐江阴? 答案离不开"科 创江阴"的强大吸引力。作为"中 国制造业第一县",江阴始终将科 技创新视为实现逆势突围、变道超 越的关键所在。通过科创赋能发 展,江阴产业的含新量、含绿量、含 金量持续提升,为高质量发展奠定 了坚实基础。全国大学生机器人 大赛的连续落地,正是"科创江阴" 建设中校地协同、产研融合的生动 注脚。

与此同时,作为赛事举办地,

江阴充分发挥自身地域与产业优 势,为大赛提供全方位支持,推动 赛事成果与产业需求高效对接。 这不仅助力了科技创新,更为地方 经济发展和产业升级贡献了强大 的科创力量,实现了赛事与城市发 展的互利共赢,为"科创江阴"注入 了澎湃动能。

从2023年到2025年,连续三 届大赛在江阴的深耕,不仅让"江 尾海头"的地理坐标与科技创新的 时代脉搏同频共振,更书写了一段 校地共生、双向奔赴的动人篇章。 作为"国防七子"之一的南京理工 大学,在国防科技领域积淀深厚、 实力强劲,其在兵器科学与技术、 机械工程等学科领域的卓越成就, 为全国大学生机器人大赛的成功 举办筑牢了学术根基,提供了坚实 的技术保障。学校先进的科研设 备、一流的师资队伍以及浓厚的科 研氛围形成了全方位的优势资源, 有力确保了赛事的专业性、权威性 和公正性,为赛事的顺利举行注入 了强大动力。

当全国大学生机器人大赛的 "机械臂"第三次在江阴的赛场上 精准挥舞时,这座制造业强市与机 器人的缘分,再次被镌刻上新的注 (下转A2版) 脚。

### 全国青少年劳动技能与智能设计大赛 江苏赛区复赛本周末在澄开赛

本报讯(记者 顾莹) 7月 12—13 日,2024—2025 学年 AILD 智能设计大赛(江苏省赛区)复赛 将在江阴国乐岛开赛。此次比赛 包括机械设计、无人机精准操控、 超级工匠、智慧物流四个项目,来 自全省的1300余名中小学生将在 赛场上探索科技前沿,展现创新思 维与实践能力。

值得关注的是,参赛选手中有

友善

诚信

300余人来自江阴,晋级选手将参 加全国决赛。"全国青少年劳动技 能与智能设计大赛"(简称AILD) 是教育部办公厅公布的《2022— 2025 学年面向中小学生的全国性 竞赛活动》白名单中的第34项赛 事,旨在培养青少年的创新思维、 工程实践能力和跨学科素养,是国 内首个聚焦劳动教育与智能设计 融合的国家级赛事。